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Der ligger ofte mange overvejelser 
bag, når forældre beslutter at bære de-
res lille barn til dåben i kirken. Mange 
gør det, fordi det er en tradition i fa-
milien. Det er en stærk tanke, at bar-
net i ritualet føjes ind i en lang kæde af 
mennesker – både i familien, men og-
så i fællesskabet omkring den lokale 
kirke og i det endnu større fællesskab 
af troende over hele verden gennem 
tusinder af år.

I dåben forkyndes det, at vi er Guds 
børn og hører til hos ham. Det bliver 
sagt, at Gud står bag netop dette lille 
menneske, at han er med det alle dage, 
og at intet kan skille os fra hans kær-
lighed. Det er store ord til et lille barn, 
men at få et barn er også en så stor be-
givenhed, at der ofte må helt store ord, 
højloftede rum og særlige markerin-
ger til for at rumme det store mirakel, 
det lille barn er.

Mange veje til dåb
Dåben fejres både for barnets skyld, 

så det senere i livet kan høre, hvor-
dan det blev fejret, at ”vi fik netop 
dig”. Men den fejres også for foræl-
drenes, familiens og venners skyld: 
fordi vi vil markere, at det lille nye 
barn er endnu et led i vores kæde her 
hos os. Og fordi vi mærker, at livet er 
så stort og samtidig så skrøbeligt, at 
vi må vende os til Gud i tak og i bøn 
om, at han vil hjælpe os i det arbej-
de, det også er at tage sig af den lille 
krævende skabning, han har givet 
os.

Ritualer, symboler og tegn
Nogle nybagte familier har ikke 
overskud til at fejre barnet med en 
dåb, når den lille nye er helt ny. Der-
for holder vi også dåb for større børn 
og naturligvis også for konfirmander, 
der jo skal være døbt, inden de kan 
blive konfirmeret. Når det er kom-
mende konfirmander, der skal døbes, 
kan vi se, det er meget forskelligt, 
hvordan dåben holdes. Nogle af de 

�At lade  
sit lille barn 
døbe
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unge mennesker bliver døbt i høj-
messen, andre til lørdagsdåbsguds-
tjeneste. Nogle har et stort dåbsfølge 
af familie og venner med, og nogle 
møder op bare med forældre og et 
par søskende. 

Dåben indgår gerne i højmessen 
en søndag formiddag. Her er dåben 
en del af gudstjenestens mange dele, 
hvor der synges en dåbssalme efter 
dåben, og hvor dåben også ofte indgår 
som tema i den efterfølgende prædi-
ken. Men vi holder også dåb på særlige 
dåbslørdage. I Osted og Allerslev lig-
ger disse på skift mellem sognene og 
normalt den første lørdag i måneden, 
mens Rorup og Glim ikke har fastlag-
te dåbslørdage, men passer dem ind 
undervejs i kirkeåret. Til en sådan 
lørdagsdåb kommer kun dåbsfami-
liens gæster, gudstjenesten varer en 
halv time, og det er dåbsfamilien selv, 
der sammen med præsten vælger alle 
salmerne.

Dåben begynder med en lovpris-

ning til Gud. Store, gamle, smukke 
ord, som handler om, at vi bliver gen-
født til et levende håb ved Jesu Kristi 
opstandelse fra de døde. Netop denne 
lovprisning lyder også ved begravel-
ser i kirken. Død og liv bindes på den 
måde sammen i ordene om det kristne 
håb.

Der er mange symboler og tegn 
knyttet til dåben. Ikke mindst korset, 
som tegnes i luften over barnets an-
sigt og bryst som vidnesbyrd om, at 
det lille er Guds barn. Og selvfølgelig 
vandet, som er tegn på, at al ondskab 
og selv døden vaskes bort af barnets 
kommende liv, så den døbte kan stå 
som Guds menneske – ren og perfekt 
i Guds øjne.

Et kristent liv skal leves i næste-
kærlighed og med ansvar for menne-
sker og verden, og her står vi aldrig 
rene og perfekte. Men af Gud er vi el-
skede, uanset hvad vi finder på at gøre 
i det liv, vi har fået. Og det gælder til 
evig tid.

Jeg døber dig i Faderens og Sønnens 
og Helligåndens navn 
Til sidst lægger præsten hånden på 
barnets hoved, velsigner det og beder 
Fadervor sammen med hele menighe-
den.

Jesus siger: Lad de små børn kom-
me til mig. Det må I ikke hindre dem 
i, for Guds rige er deres! Hvad enten 
man er lille, stor, ung, voksen eller 
gammel, om man har stort dåbsfølge 
og fest, eller man holder det lille og 
enkelt, så er det den samme dåb, og 
budskabet er ens hver gang: I dåben 
hører vi, at vi er Guds børn, og at han 
er med os alle dage indtil verdens en-
de. Det er altså de helt store ord med 
den helt store betydning, der er på spil 
i kirken, når vi bærer det lille barn – 
eller selv går – hen til Gud i dåben. Og 
han tager imod og lover, at han er med 
os alle dage indtil verdens ende. Det er 
smukt og bevægende hver gang!

Anne-Mette Nortvig

Barnedåb i Allerslev Kirke, 
Rorup Kirke og ved udendørs 
høstgudstjeneste i Rorup.
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Af Karen Møller Christensen

Det sker med jævne mellemrum, at 
beboere på Center Avnstrup ønsker 
at blive døbt i folkekirken. Som det 
gælder for alle andre mennesker, har 
dåben forskellig betydning for den 
enkelte: nogle ønsker at bekræfte de-
res tro, andre at blive en del af et større 
fællesskab på lige fod med alle andre. 
På Center Avnstrup er der dog ingen 
tvivl om, at troen får et ekstra per-
spektiv: den tilbyder et frirum fra 
krig, frygt og usikkerhed om frem-
tiden. Folkekirken, troen og hermed 
dåben, giver dem mulighed for at give 
slip og lægge frygt og angst fra sig hos 
en gud, hos noget eller nogen, der er 
større end dem selv.

Som sognepræst kommer Karen 
Vinther Ringsmose ofte på Center 
Avnstrup, hvor hun er flygtninge-mi-
grantpræst. Her beder hun med be-

Når dåben  
får en ekstra 
betydning

boerne, spiser sammen med dem som 
gæst og lytter til deres fortællinger. 
Som repræsentant for folkekirken ta-
ger hun imod deres bekymringer, glæ-
der og sorger som ved enhver anden 
sjælesorgssamtale. 

Når en beboer ønsker at blive døbt 
og indgå i folkekirkens fællesskab, gør 
hun, hvad hun kan, for at få det ønske 
til at gå i opfyldelse. Det indebærer at 
forberede dem og lære dem om kri-
stendom; f.eks. hvad det vil sige, at alle 
er lige for Gud, og at Bibelen er skrevet 
af mennesker, og derfor skal tolkes.
Nogle danskere sætter spørgsmåls-
tegn ved, om flygtninge fra ikke-krist-
ne lande misbruger dåben som en 
genvej til en bedre asylsag. Det er 
svært at vurdere eller gøre sig til dom-
mer over. For det første kan det være 
svært at måle nogens tro. For det an-

det er oplevelsen på Center Avnstrup, 
at de, der ønsker at konvertere, ofte 
er flygtet fra en enorm ufrihed og nu 
ønsker at blive en tæt forbundet del 
af det frie og kærlige fællesskab, som 
kristendommen er.

Døbt – men ikke medlem
Det er heller ikke så ligetil at blive 
døbt, da det kræver, at man er regi-
streret som borger i Danmark. Mange 
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skal døbes, skal Udlændingestyrelsen 
informeres og bekræfte identiteten på 
dåbsbarnet. Herefter får asylansøge-
ren tildelt et såkaldt administrativt 
personnummer og kan nu blive døbt. 
Dog er reglerne for, om man herefter 
er medlem af folkekirken, noget mud-
rede og som systemet er i dag, holdes 
nogle altså uden for fællesskabet. 
Der er mange årsager til, at systemet 
fungerer, som det gør. Men uanset 
hvad, oplever mange mennesker i en 
meget sårbar position, at de skal kæm-
pe for at blive en del af et trosfælles-
skab, som de har stærkt behov for, for 
at kunne udholde deres hverdag. Hel-
digvis har vi i vores sogne mulighed 
for at tilbyde gudstjenester, samtaler 
og nærvær med åbne arme og en de-
dikeret præst. 

Glæde i Glim
På billedet ses to af tre dåbsbørn fra 
en familie, der blev døbt i Glim Kirke i 
oktober måned. Familien bor på Cen-
ter Avnstrup, hvor de sammen med 
andre flygtninge forsøger at holde fast 
på en form for hverdag. De deltager i 
fællesspisninger, flygtninge-migrant-
gudstjenester og andre aktiviteter, der 
kan give dem et pusterum fra usikker-
heden og frygten. Hos Karen Vinther 
Ringsmose har de fundet et fristed, og 
dåben var en festlig begivenhed for fa-
milien i en ellers usikker hverdag.

Malihe, Arsalan og Karen

Fakta om  
Center Avnstrup
Udrejsecenter for 
børnefamilier og enlige 
kvinder.

Beboerne har fået afslag 
på asyl eller fået inddraget 
deres opholdstilladelse.

Der er tilbud om vuggestue 
og børnehave.

Børn i alderen 6-16 år går 
i skole i Lejre og Ringsted 
kommuner.

Centeret er drevet af  
Røde Kors.

Dansk Flygtningehjælp 
tilbyder uvildig juridisk 
rådgivning til beboerne.

Sognepræsten i Rorup 
og Glim er tilknyttet som 
flygtninge-migrantpræst.

udenlandsdanskere, der ønsker deres 
barn døbt i Danmark, oplever samme 
udfordring. 

Som flygtning får man ikke auto-
matisk tildelt et cpr-nummer, når man 
kommer til Danmark. Det sker først, 
hvis man får tildelt ophold her i lan-
det, hvilket kan tage mange år. I stedet 
har man identitetspapirer, der fortæl-
ler, hvem man er, og et id-kort med 
foto. Hvis en beboer fra et asylcenter 
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af dåb i  
Rorup/Glim
Kom og bliv døbt!

Lørdag den 7. marts 2026 kl. 15-17 
afholder vi en perlerække af dåb for 
alle interesserede i Rorup og Glim 
sogne. Det kan være konfirmander, 
der mangler at blive døbt, voksne som 
ønsker at blive døbt og dermed blive 
medlem af folkekirken, eller familier 
som ønsker, at deres barns dåb skal 
holdes intimt og stille. Der er mange 
grunde til at ønske en anden form for 
dåb, og derfor inviterer vi denne dag 
til drop-in-dåb.
Det foregår således:
• �Mød op med cpr-nummer på den, 

der skal døbes, og 3-5 vidner/
faddere (som skal være døbt)

• �Meld jer i sognehuset hos 
kordegnen, som registrerer dåben

• �Der bliver holdt samtaler om dåb i 
plenum og individuelt

• �Dåbshandling med forklaring 
undervejs, så alle kan være med

• �Drop-in dåben er gyldig og registre-
res på lige fod med andre dåb.

Der vil være kaffe og te og lidt godt 
til ganen, da der kan forekomme lidt 
ventetid. Vi glæder os til at se jer og 
fejre en dag med dåb!

Spørgsmål? Kontakt kordegnen på 
kamc@km.dk

Lørdagsdåb
Planlagt lørdagsdåb i  
Osted og Allerslev kirker
• �6. december i Allerslev Kirke
• �10. januar i Osted Kirke
• �7. februar i Allerslev Kirke
• �7. marts i Osted Kirke
• �11. april i Allerslev Kirke

Der kommer løbende flere datoer. 
Kontakt sognepræst Anne-Mette 
Nortvig, hvis du har ønsker til frem-
tidige datoer.

Rorup og Glim kirker

I Rorup og Glim er der også mulig-
hed for lørdagsdåb, men der er ingen 
fastlagte lørdage. Kontakt sognepræst 
Karen Vinther Ringsmose, hvis du 
ønsker en lørdagsdåb for dig selv eller 
dit barn.

Fakta om dåb  
i de fire sogne
Der bor i alt 6839 personer 
(9.10.2025) i Osted,  
Allerslev, Rorup og Glim.

I 2025 har vi døbt 51  
personer i vores fire sogne: 
Osted: 17 
Allerslev: 22 
Rorup: 9  
Glim: 12
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Nyt fra  
kirkerne

Osted/ 
Allerslev
Graverteamet på Osted Kirkegård har 
haft mere end almindeligt travlt i løbet 
af året, og gransæsonen er ingen undta-
gelse. Der er dog stadig tid til at invitere 
til dekorationsværksted i kapellet efter 
gudstjenesten 1. søndag i advent. Her 
byder menighedsrådet på glögg og æb-
leskiver til alle, der kigger forbi Stalden. 
I graverbygningen er der granværksted 
for alle, der har lyst til at være med.

I Allerslev er graverteamet er blevet 
udvidet med en praktikant, Sebastian. 
Han vil være en del af holdet til og med 
februar 2026. Kig endelig forbi og hils på, 
hvis du ser et nyt ansigt på kirkegården.

Rorup  
og Glim
Vi har glæden af at byde Carl Reiff 
velkommen som ny organist i Rorup 
og Glim. Carl er 26 år og spænder vidt 
inden for musikken. Foruden erfaring 
med orgel spiller han klaver og guitar. 
Derudover leder Carl et rytmisk kor 
og har i flere år sunget i Vejleå Kirkes 
kor. Når bacheloreksamen i musikvi-
denskab er veloverstået, regner Carl 
med at gå i gang med organistuddan-
nelsen ved Kirkemusikskolen i Ros-
kilde. Byd Carl velkommen ved søn-
dagenes gudstjenester og til de andre 
forskellige opgaver, hvor hans talenter 
kommer i spil. 

Organist Carl Reiff
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Aktiviteter

Sorggruppe
Fra tirsdag den 2. december  
kl. 19.00-21.00 i Kirke  
Hyllinge Kirke

Vær med i en sorggruppe for folk, der 
er i sorg. Sorggruppen er et samarbej-
de mellem alle sogne i Lejre Provsti og 
er hovedsagelig for beboere i et af dis-
se sogne. Forløbet strækker sig over 8 
gange af to timers varighed. 

Samtalerne i gruppen er ikke tera-
pi. Gruppen er et fortroligt rum, hvor 
du kan styrke modet til at leve med 
sorgen og den, du har mistet, som en 
del af din livshistorie.

Vil du tilmelde dig forløbet eller 
blot høre mere om det, kan du kon-
takte en af de to sognepræster, som 
faciliterer forløbet:  Sognepræst Mette 

Griffenfeldt Merrald, mgm@km.dk, 
tlf.: 2089 2503 og sognepræst Mette 
Marie Ladekær Gräs, mmg@km.dk, 
tlf.: 4047 2595

Deltagelse er gratis, og alle er vel-
komne uanset livssyn.

Øvrige datoer: 16. december, 6. ja-
nuar, 20. januar, 3. februar, 3. marts, 
24. marts og 7. april.

Sangaften  
i adventstiden 
Tirsdag den 3. december  
kl. 19.30 i Stalden
Kom og vær med til at synge vores 
dejlige advents- og julesange sam-
men med andre i Stalden. Vi har lige 
passeret første søndag i advent, og for 
de fleste er juleforberedelserne gået i 
gang. Aftenen vil være et pusterum, 
hvor vi sammen kan nyde forventnin-
gens glæde i toner og tekster. Det er 
organist Camilla Britt Donovan, der 
vil lede aftenen, og der vil naturligvis 
være afsat tid til enkelte sangønsker 
fra deltagerne.

Sangaftenerne plejer at være godt 
besøgt, og Osted Menighedsråd håber 
også denne gang, at mange vil have 
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Aktiviteter

lyst til at synge med. Man behøver ik-
ke have en god eller stor sangstemme. 
Eneste forudsætning for at deltage er 
lyst og nysgerrighed til at synge kend-
te og ukendte sange og salmer sam-
men med andre. 

Alle er velkomne. Der er gratis ad-
gang.

De 9 læsninger  
i Allerslev Kirke 
Søndag den 7. december  
kl. 10.30
Denne søndag er der mulighed for at 
deltage i en anderledes gudstjeneste. 
Vi vil efter engelsk forbillede indby-
de til ”De 9 læsninger”, der består af 
ni udvalgte tekster fra Bibelen, der 

knytter skabelsen, syndefaldet, jul og 
påske sammen. Tekstlæsningen veks-
ler med musik, både i form af fælles-
salmer, korsang ved Fyraftenskoret og 
instrumentale satser. 

Alle er naturligvis velkomne ved 
denne smukke adventsgudstjeneste i 
Allerslev Kirke.

Syng julen ind på 
Center Avnstrup
Tirsdag den 9. december  
kl. 14.00
Syng julen ind på Center Avnstrup. Vi 
mødes på asylcenteret. Sammen syn-
ger vi julesalme, spiser småkager og 
drikker glögg. Hvis du gerne vil være 
med, så send en mail til kvr@km.dk 
og få mere information.

Camilla Britt Donovan  /  Fyraftenskoret

Syng julen ind i 
Rorup Præstegård
Onsdag den 10. december 
kl. 16.30-19.00
Kom og vær med, når vi synger julen 
ind i præstegården. Vi mødes og syn-
ger stuerne varme. Vi slutter aftenen 
af med en portion risengrød i sogne-
huset.
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Aktiviteter

Julekoncert med 
Hede/Ankjær Kvartet
Søndag den 14. december 
kl. 16.00 i Allerslev Kirke
Julen er hjerternes fest, og i Allerslev 
Kirke kan man denne dag opleve fire 
musikere, som virkelig har noget på 
hjerte. Det er Hede/Ankjær Kvartet, 
der til højtiden har sammensat en 
poetisk og udtryksfuld julekoncert 
bestående af julens smukke og tradi-
tionelle musik.
Hede/Ankjær består af to sangerin-
der, en cellist og en pianist. De fire har 
spillet sammen i mange år, og deres 
repertoire består bl.a. af Disneys film-
musik, danske julekalender-hits, giro 
413-klassikere og amerikanske Chri-
stmas carols.

De to forsangere, Eva og Maria, er 

tvillingesøstre, og har sunget i DRs 
Pigekor. Herfra udviklede det sig fra 
kormusik til det mere solistiske. De er 
begge kirkesangere, men synger også i 
bands, hvor genren er  80’er pop og di-
sko. De to sangerinder har en klang og 
et udtryk, der klæder hinanden godt.
Cellisten Therese lægger en dyb og 
klangfuld bund i gruppens arrange-
menter og spiller også smukke solo-
er. Det er kvartettens dygtige pianist, 
Jesper, der står for mange af arrange-
menterne, hvilket betyder, at gruppen 
har sit helt eget udtryk både vokalt og 
musisk. Jesper har spillet jazz i mange 
år og har spillet sammen med mange 
kendte jazzmusikere i Danmark. 
Koncerten er arrangeret af Osted og 
Allerslev menighedsråd. Der er gratis 
adgang. Alle er velkomne.

Nytårsgudstjenester 
Osted Kirke onsdag den 
31. december kl. 14.00 og i 
Allerslev Kirke torsdag den  
1. januar kl. 15.00
Nytårsaften er ikke oprindeligt en 
helligdag. I mange kirker er det blevet 
en tradition at fejre enten afslutningen 
af det gamle år eller begyndelsen på 
det nye med en gudstjeneste i kirken. 
Det er det også i Osted og Allerslev. 
Efter gudstjenesterne ønsker vi hin-
anden godt nytår med et glas bobler 
og lidt kransekage. 

Hede/Ankjær Kvartet
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Aktiviteter

Stjerneparade
Søndag den 4. januar  
kl. 10.00 i Glim Kirke
Vi vinker på gensyn til julen, og øn-
sker hinanden et godt nytår med en 
familiegudstjeneste og nytårsparade 
i Glim Kirke. Spejderne kommer og 
holder fanen højt. Det bliver festligt, 
og alle er velkomne!

Morgengry –  
en tankevækning
Første gang onsdag den 7. 
januar kl. 9.00 i Osted Kirke
Morgengry er tid til eftertænksomhed 
eller måske netop ro fra tankespind og 
egne cirkler. Vi tænder lys og lytter til 

Thomas Winthereik Fyraftenskoret

guitarens længselsfulde toner og lader 
os flyde med. Vi lader os røre og lader 
os gribe. Andagt ved Karen Vinther 
Ringsmose. Guitarspil ved Thomas 
Winthereik og Carl Reiff. 

Andre datoer:
. �Onsdag den 28. januar kl. 9.00 i 
Rorup Kirke

. �Torsdag den 19. marts kl. 9.00 i 
Rorup Kirke

Vil du synge med i 
Fyraftenskoret?
Onsdag den 7. januar  
kl. 17.00 i Stalden, Osted
Fyraftenskoret er Osted og Allerslev 
kirkers kor. Der er ca. 45 medlem-
mer fordelt på fire stemmer, sopran, 

alt, tenor og bas. Det ledes af organist 
Camilla Britt Donovan. Koret synger 
et blandet repertoire med både kirke-
lig og verdslig musik. Fyraftenskoret 
øver hver onsdag kl. 17-18 i Stalden 
ved Osted Præstegård, første gang 
efter juleferien onsdag d. 14. januar, 
hvor der er sæsonstart.

3-4 gange om året medvirker koret 
ved kirkernes gudstjenester, og et par 
gange om året optrædes ved andre ar-
rangementer. I foråret arbejder vi bl.a. 
på en koncert i Osted Kirke med film-
musik for kor og orgel.

Det er gratis at være med i koret, 
det eneste, der kræves, er et stabilt 
fremmøde. Man behøver ikke at for-
håndstilmelde sig. Ønsker man at 
synge med, møder man bare op.
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Christian Tobiassen

Forfatteraften  
med Bente Kure
Mandag den 19. januar  
kl. 19.30 i Ømhuset 
Kom med til forfatteraften med Bente 
Kure, om hendes nye novellesamling 
”Der er en hund man skal forbi”. Ben-
te Kure er mest kendt som musiker og 
visesanger, og hun vil have guitaren 
med, men fokus er hendes nye bog.

Arrangementet er lavet i sam-
arbejde mellem Ømhuset og Glim 
Menighedsråd. Tilmelding er ikke 
nødvendig. Der er gratis entré, alle er 
velkomne, og der vil være salg af kaf-
fe/te og kage.

Aftengudstjenester
Første gang søndag  
den 11. januar kl. 17.00  
i Osted Kirke 

Ikke alle har mulighed for at gå i kirke 
søndag formiddag. Derfor lægger vi 
aftengudstjenester både søndage og 
hverdage her i foråret på skift mellem 
kirkerne. Aftengudstjenesterne varer 
en halv times tid og består af en re-
fleksion over en bibeltekst, bøn, stil-
hed, salmer og musik. 
11. januar i Osted Kirke (AMEN)
13. januar i Rorup Kirke (AMEN)
1. februar i Allerslev Kirke (AMEN)
24. februar i Glim Kirke (AMEN)
11. marts i Osted Kirke (AMEN)

Aftensang og  
musikalsk foredrag 
om Laub i Rorup
Onsdag den 21. januar  
kl. 19.00 i Rorup Kirke  
og Sognehus 
”Frontkæmper for fællesskabet” er 
overskriften på en aften om kompo-
nisten Thomas Laub. Komponisten 
står bag tonerne fra rådhusklokkerne 
nytårsaften og også bag melodier til så 
afholdte sange som ’Morgenstund har 
guld i mund’ og den smukke aftensang 
’Stille, hjerte, sol går ned.’

Thomas Laub havde som mål at 
skabe melodier, som kunne løfte san-
gen, når de blev sunget i fællesskab. 
Sammen med Carl Nielsen lagde han 
grundstenen til den danske sangskat, 

Stjerneparade i Glim
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og de to blev sammen med Olaf Ring 
og Thorvald Aagaard bedt om at væ-
re med, da melodibogen til den første 
Højskolesangbog skulle udgives i 1922.

Musikformidler Christian Tobias-
sen, som er vokset op i Lejre, giver os i 
ord og toner en introduktion til en dansk 
komponist, som fortjener langt stør-
re opmærksomhed, end han får i dag.  
Christian Tobiassen har i over 10 år ar-
bejdet med formidling og forskning in-
den for klassisk musik. Han har været 
manager for Bo Holtens Musica Ficta 
og siden for barokorkestret Concerto 
Copenhagen.

Organist Carl Reiff står for musik-
ken, og Christian Tobiassens foredrag 
vil undervejs blive krydret med sang 
og fællessang på melodier af Thomas 
Laub.

Alle er velkomne!

Babysalmesang i 
Osted og Allerslev
Første gang onsdag den  
28. januar kl. 10.00-10.45  
i Osted Kirke
Sognepræst Anne-Mette Nortvig invi-
terer til babysalmesang onsdag formid-
dage i Osted og Allerslev kirker på skift.

Babysalmesang er for dig, der har en 
baby på 0–12 måneder og har lyst til at 
dele en stund med dit barn, hvor nær-
vær, musik og bevægelse er i centrum. 
Vi bruger salmer, remser, musik og blide 
bevægelser til at stimulere barnets san-
ser og styrke nærvær mellem den lille og 
den voksne. Vi synger, vugger, danser og 
lytter – og du behøver ikke kunne synge 
godt for at være med. Din stemme er den 
dejligste i verden for din baby.

Forløbet ledes af præsten i samar-
bejde med en musiker. Det foregår i 
kirkerummet, hvor lyset, rummets 
klang og stilheden mellem tonerne 
skaber en særlig stemning. Efter san-
gen er der ofte mulighed for at blive 
og hygge med en kop kaffe eller te og 
møde andre voksne med små børn.
Det er gratis at være med, og alle er 
velkomne! Tilmeld dig til sognepræst 
Anne-Mette Nortvig på AMEN@
km.dk og på hjemmesiden under Ak-
tiviteter for børnefamilier.

Andre datoer: 4. februar i Allerslev, 
11. februar i Osted, 18. februar i Al-
lerslev, 25. februar i Osted, 11. marts i 
Allerslev, 17. marts i Osted (obs: tirs-
dag) og 25. marts i Allerslev. 

Bente Kure August er klar til babysalmesang
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Familiekor i Rorup
Kom og syng i familiekor 
Rorup Sognehus søndage i 
januar kl. 11.30-12.30

Kom og syng med i vores familiekor, 
hvor der er plads til alle, der kan lide 
sang og musik. Vi mødes i Rorup søn-
dage i januar og synger under ledelse 
af Nynne Hansen, der er uddannet fra 
Rytmisk Musikkonservatorium. Tag 
din familie med under armen og kom 
og syng med ’dit næb’, når vi mødes i 
Rorup Sognehus. Vi slutter forløbet af 
ved Kyndelmissegudstjenesten i Glim 
Kirke 1. februar kl. 10, hvor vi sam-
men synger lyset tilbage.

Vi mødes første gang søndag den 4. 
januar.

Lad de små børn 
komme til mig
Sangaften i Munkehuset 
den 3. februar kl. 19.30
Tirsdag den 3. februar kl. 19.30 ind-
bydes til sangaften i Munkehuset ved 
Allerslev Kirke. Aftenen vil handle 
om børn, om dåb, om glæder og be-
kymringer ved at blive familie. Det er 
organist Camilla Britt Donovan, der 
vil lede aftenen. Der vil naturligvis 
også være afsat tid til, at deltagerne 
kan ønske sange selv.

Sangaftenerne plejer at være godt 
besøgt, og Allerslev menighedsråd hå-
ber, at mange vil have lyst til at synge 
med også disse aftener. Man behøver 
ikke have en god eller stor sangstem-
me. Eneste forudsætning for at delta-

ge er lyst og nysgerrighed til at synge 
kendte og ukendte sange og salmer 
sammen med andre. Alle er velkom-
ne. Der er gratis adgang.

Hjerterum:  
Aftenmeditation
Tirsdag den 10. februar  
kl. 19.00 i Glim Kirke
Denne aften vil vi fordybe os i hjertet, 
både det kropslige hjerte, som banker 
i os, og det åndelige hjerte, som risler 
i os. Aftenen er et rum for tro, håb og 
kærlighed. Der vil være tid til stilhed, 
musik og meditation. Ved Anne Mette 
Jürgensen.

Der er også Hjerterum tirsdag den 
24. marts kl. 19.30 i Allerslev Kirke.

Korleder Nynne HansenAftenmeditation



17
Aktiviteter

Bøn for fred  
i hele verden
Onsdag den 11. februar  
kl. 19.30 i Særløse Kirke
Denne aften beder vi for fred i hele 
verden i Særløse Kirke. Vi er så hel-
dige at leve i et fredeligt land. Det er 
langt fra alle forundt, og denne aften 
beder vi for fred i lande, som er præ-
get af krig og undertrykkelse. Kom og 
vær med. Det er for alle, og det fore-
går på flere sprog. Ved Karen Vinther 
Ringsmose.

Fastelavn  
med spejdere og 
tøndeslagning
Søndag den 15. februar  
kl. 10.00 i Rorup Kirke
Vi fejrer fastelavn med en festlig guds-
tjeneste, hvor man hellere end gerne 
må komme udklædt. Efter gudstje-
nesten er der tøndeslagning sammen 
med spejderne, og vi byder på varm 
kakao og fastelavnsboller i sognehuset.

Festlig fastelavn
Søndag den 15. februar  
kl. 14.00 i Osted Kirke
Fastelavnsgudstjeneste for børn
Alle børn (og voksne) i Osted og Al-
lerslev er inviteret til fælles fastelavns-
gudstjeneste søndag den 15/2 kl. 14 i 
Osted Kirke.

Vi fejrer fastelavn med ord og mu-
sik, der er tilpasset børn. Kom gerne 
udklædt – det gør dagen endnu festli-
gere! Efter gudstjenesten slår vi katten 
af tønden. Vi glæder os til at se jer.

Festlig fastelavn
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Gudnathistorier  
for børn
Torsdag den 26. februar  
kl. 17.30 i Rorup Sognehus 
og Rorup Kirke
Gudnathistorier er for børnefamilier 
og dem, der elsker at være med. Vi 
spiser sammen i sognehuset kl. 17.30, 
og kl. 18.00 er der historier og god-
natsange i kirken. Vi slutter senest kl. 
19.00, så alle kan komme hjem i seng.

Morgenstund  
har guld i mund 
Rorup Præstegård 
torsdagene den 26. februar, 
5. marts samt 12. marts  
kl. 9.00-10.00
Du er hermed inviteret til morgen-
stund i præstegården i Rorup. Vi gen-
tager succesen fra 2024, da vi er flere, 
der holder af en fælles start på dagen i 
et meningsfuldt fællesskab.

Vi tager en runde, hvor alle får or-
det. Hvad betyder frygt for dig? Ikke 
som en sproglig kategori, men hvad 
betyder det i dit liv? Du kan fortælle 
en lille historie fra dit eget liv, som du 
synes, fortæller noget om frygt, eller 
hvis du tør, så fortæl os, hvad du fryg-
ter allermest. Det er en kort runde, og 
det er ikke meningen, at vi kommen-
terer på hinandens historie. Vi deler 

bare i et rum med andre. Der vil være 
kaffe og the og måske en croissant. Vi 
synger en sang eller to – eller lytter til 
et stykke musik. 

Jeg håber, du vil være med. Hvis du 
har spørgsmål, så ring eller skriv en-
delig. Når vi er færdige, kan man tage 
hjem – eller man kan gå med op i kir-
ken og tænde et lys.

Temaerne for de tre morgenstunde 
er magt, længsel og valg – og hvad be-
tyder det i grunden for dig? 

Det kræver tilmelding at være med. 
Skriv til kvr@km.dk. Vi ses! 

Gudnathistorier i Rorup Kirke Morgenstund på Skjoldungestien
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Sogneindsamling  
for Folkekirkens 
Nødhjælp
Søndag den 8. marts:  
Tid og sted følger
Vi samler. Sammen. En urolig verden 
kalder på stærke folkelige og kirkelige 
kræfter, som skaber håb og handling. 
Når vi samler ind til mennesker i nød, 
viser vi helt konkret, hvad det vil sige 
at tage ansvar for hinanden – det er 
diakoni i praksis. Søndag den 8. marts 
2026 samler kirker, skoler, FDF'ere, 
spejdere og foreninger sammen med 
Folkekirkens Nødhjælp ind til men-
nesker i nød. Årligt deltager cirka 
10.000 mennesker. Har du lyst til at 
være med og blive mødt med mange 
smil og åbne døre? Så send en mail til 
indsamlingskoordinator Agnete Vib-
holt på agnetevibholt@gmail.com. 

Vores sted: Foredrag 
med billedkunstner 
Allan Otte
Onsdag den 11. marts  
kl. 19.00 i Glim Kirke 
Denne aften starter med aftensang i 
Glim Kirke kl. 19. Derefter besøger vi 
kunstner Allan Ottes atelier i Glim. 
Her vil han fortælle om sit arbejde 
med fotorealistiske malerier. Under-
vejs viser han os værker fra sin (kom-
mende) udstilling ”Vores sted” med 
værker fra Lejre og ikke mindst Glim. 
Allan Otte er uddannet fra Det Kgl. 
Danske Kunstakademi i København i 
2007. Han er kendt for at skildre land-
brug og landskaber, og har også høstet 
stor anerkendelse for sine portrætter. 
Tilmelding til kamc@km.

Kunstner Allan Otte

Indsamling for Folkekirkens Nødhjælp
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Barokkoncert
Søndag den 15. marts  
kl. 16.00 i Allerslev Kirke
Barokmusik er en europæisk stilart, 
som blomstrede fra ca. 1600 til 1750. 
Det er overdådig og farverig musik. 
Blandt de kendteste komponister er 
J.S. Bach, Händel og Vivaldi. I Aller-
slev Kirke skal vi høre musik af Pergo-
lesi og Monteverdi, såvel som kendte 
og elskede arier som Händels “Lascia 
Ch’io pianga” og Purcells “Lament” 
fra Dido og Aeneas. 

Til at udføre musikken får vi besøg 
af to sangerinder Svafa Thorhallsdot-
tir og Tine Hagedorn-Olsen. De bliver 
akkompagneret af en strygerkvartet 
bestående af Søren Lund, Sara Blank-
holm, Jørgen Haslev og Christen My-
rup.

Det er Osted og Allerslev menig-
hedsråd, der arrangerer koncerten. 
Der er gratis adgang, og alle er vel-
komne.

Børnegudstjeneste 
Søndag den 22. marts  
kl. 14.00 i Allerslev
For børn, både helt små og lidt større. 
Vi synger salmer fra Babysalmesang, 
læser børnevenlige bibelhistorier, 
beder Fadervor med fagter og spi-
ser noget hyggeligt i våbenhuset eller 
udenfor efter gudstjenesten. Alle er 
velkomne - også bedsteforældre.

Palmesøndag
Søndag den 29. marts  
kl. 10.00 i Rorup Kirke
Kom med til familiegudstjeneste – el-
ler en gudstjeneste for alle aldre: Vi 
skyder påsken i gang.

Hvad var det nu, der skete? Og 
hvorfor er påsken så vigtig, at vi får fri 
fra børnehave, skole og arbejde? Kom 
og vær med når vi ser, hører, føler og 
smager på påsken. Ved sognepræst 
Karen Vinther Ringsmose.

Barokkoncert i Allerslev Kirke



GUDSTJENESTER OG AKTIVITETER
DATO OSTED ALLERSLEV RORUP GLIM ANDET

Tirsdag den 2. december 19.00 Sorggruppe  
i Kr. Hyllinge Kirke

Onsdag den 3. december 19.30 Sangaften i Stalden

Søndag den 7. december 
2. søndag i advent

10.30 AMEN 
De 9 læsninger

10.00 AMEJ

Tirsdag den 9. december 14.00 Syng julen ind  
på Center Avnstrup

Onsdag den 10. december 16.30 Syng julen ind i 
Rorup Præstegård

Søndag den 14. december
3. søndag i advent

10.30 AMEN 16.00 Koncert med  
Hede/Ankjær Kvartet

10.00 KVR

Tirsdag den 16. december 19.00 Sorggruppe  
i Kr. Hyllinge Kirke

Torsdag den 18. december 11.00 AMEJ
Bøgebakken afdeling 1A1

Søndag den 21. december
4. søndag i advent

10.30 AMEJ 10.00 KVR 

Tirsdag den 23. december 16.00 AMEJ 15.00 AMEJ 15.00 KVR Særløse Kirke, 
flygtninge-migrantguds-
tjeneste

Onsdag den 24. december 
Juleaften

14.00 AMEN 15.30 AMEN 13.00 og 16.00 KVR 14.30 KVR 11.00 AMEN  
Bøgebakkens Café

Torsdag den 25. december 
1. juledag

10.30 AMEN 10.00 KVR

Fredag den 26. december
2. juledag

10.30 AMEN 16.00 AMEJ

Søndag den 28. december 10.30 AMEJ 



DATO OSTED ALLERSLEV RORUP GLIM ANDET
Onsdag den 31. december
Nytårsaften

15.00 AMEN

Torsdag den 1. januar
Nytårsdag

14.00 AMEN

Søndag den 4. januar 11.30-12.30 Familiekor 10.00 KVR Stjerneparade

Tirsdag den 6. januar 19.00 Sorggruppe 
i Kr. Hyllinge Kirke

Onsdag den 7. januar 9.00 KVR Morgengry
17.00 Sæsonstart for 
Fyraftenskoret

Søndag den 11. januar 17.00 AMEN
Aftengudstjeneste

10.30 AMEN 11.30-12.30 Familiekor

Tirsdag den 13. januar 17.00 AMEN
Aftengudstjeneste 

Onsdag den 14. januar 17.00 Fyraftenskorets 
sæsonstart 

11.00 AMEN 
Bøgebakkens Café

Søndag den 18. januar 10.30 AMEN 11.30-12.30 Familiekor 10.00 KVR

Mandag den 19. januar 19.30 Forfatteraften 
i Ømhuset

Tirsdag den 20. januar 19.00 Sorggruppe 
i Kr. Hyllinge Kirke

Onsdag den 21. januar 19.00 Aftensang og 
foredrag

11.00 KVR Særløse Kirke, 
flygtninge-migrantguds-
tjeneste

Søndag den 25. januar 10.30 AMEJ 9.00 AMEJ 
11.30-12.30 Familiekor

Onsdag den 28. januar 10.00 Babysalmesang 9.00 KVR 
Morgengry

Torsdag den 29. januar 11.00 AMEJ
Bøgebakken afdeling 1A1



DATO OSTED ALLERSLEV RORUP GLIM ANDET
Søndag den 1. februar 10.30 AMEN  

Kyndelmisse
17.00 AMEN
Aftengudstjeneste

10.00 KVR  
Kyndelmisse. Koncert 
med Familiekoret

Tirsdag den 3. februar 19.30 Sangaften
i Munkehuset

19.00 Sorggruppe 
i Kr. Hyllinge Kirke

Onsdag den 4. februar 10.00 Babysalmesang

Søndag den 8. februar 9.00 KVR 10.00 KVR

Tirsdag den 10. februar 19.00 AMEJ Hjerterum: 
Aftenmeditation

Onsdag den 11. februar 10.00 Babysalmesang 19.30 KVR Særløse Kirke, 
flygtninge-migrantguds-
tjeneste (Bøn for fred)

Søndag den 15. februar 14.00 AMEN
Børnegudstjeneste 
(fastelavn)

10.00 KVR 
Fastelavnsgudstjeneste

Onsdag den 18. februar 10.00 Babysalmesang 11.00 AMEN
Bøgebakkens Café

Søndag den 22. februar 10.30 AMEN 

Tirsdag den 24. februar 17.00 AMEN 
Aftengudstjeneste

12.00 Fællesspisning for 
Avnstrupmenigheden

Onsdag den 25. februar 10.00 Babysalmesang

Torsdag den 26. februar 9.00 Morgenstund
har guld i mund
17.30 Gudnathistorier

11.00 AMEJ
Bøgebakken afdeling 1A1

Søndag den 1. marts 10.30 AMEN 10.00 AMEJ

Tirsdag den 3. marts 19.00 Sorggrupp
 i Kr. Hyllinge Kirke

Torsdag den 5. marts 9.00 Morgenstund
har guld i mund



DATO OSTED ALLERSLEV RORUP GLIM ANDET
Søndag den 8. marts 10.30 AMEJ 15-17.00 KVR

Drop-in-dåb
10.00 KVR Landsdækkende sogne-

indsamling for Folkekir-
kens Nødhjælp

Onsdag den 11. marts 17.00 AMEN
Aftengudstjeneste

10.00 Babysalmesang 11.00 KVR Særløse Kirke, 
flygtninge-migrantguds-
tjeneste

Torsdag den 12. marts 9.00 Morgenstund 
har guld i mund

Søndag den 15. marts 10.30 AMEN 16.00 Barokkoncert 
i Allerslev Kirke

10.00 KVR 

Tirsdag den 17. marts 10.00 Babysalmesang

Onsdag den 18. marts 11.00 AMEN 
Bøgebakkens Café

Torsdag den 19. marts 9.00 KVR Morgengry

Søndag den 22. marts 14.00 AMEN 
Børnegudstjeneste

10.00 KVR

Tirsdag den 24. marts 19.30 AMEJ Hjerterum:
Aftenmeditation

19.00 Sorggruppe 
i Kr. Hyllinge Kirke

Onsdag den 25. marts 10.00 Babysalmesang

Torsdag den 26. marts 11.00 AMEJ
Bøgebakken afdeling 1A1

Søndag den 29. marts 
Palmesøndag

10.30 AMEN 10.00 KVR 
Familiegudstjeneste

AMEN: Anne-Mette Nortvig, / KVR: Karen Vinther Ringsmose / AMEJ: Anne Mette Jürgensen 
Der er nadver ved alle højmesser (gudstjenester kl. 10 og 10.30). 
Kirkekaffe er markeret med en kaffekop. Der kan forekomme ændringer i tid og sted i forbindelse med arrangementer og gudstjenester.



Julegudstjenester
Tirsdag den 23. december
Kl. 15.00 i Rorup Kirke v. Anne Mette Jürgensen
Kl. 16.00 i Allerslev Kirke v. Anne Mette Jürgensen

24. december
Kl. 11.00 i Bøgebakkens Café v. Anne-Mette Nortvig
Kl. 13.00 i Rorup Kirke v. Karen Vinther Ringsmose
Kl. 14.00 i Osted Kirke v. Anne-Mette Nortvig
Kl. 14.30 i Glim Kirke v. Karen Vinther Ringsmose
Kl. 15.30 i Allerslev Kirke v. Anne-Mette Nortvig
Kl. 16.00 i Rorup Kirke v. Karen Vinther Ringsmose

25. december
Kl. 10.00 i Glim Kirke v. Karen Vinther Ringsmose
Kl. 10.30 i Allerslev Kirke v. Anne-Mette Nortvig

26. december
Kl. 10.30 i Osted Kirke v Anne-Mette Nortvig
Kl. 16.00 i Rorup Kirke v. Anne Mette Jürgensen

Arrangementer  
for skoler og børnehuse
Fredag den 5. december 
Kl. 10.00 i Allerslev Kirke - Besøg af Fuglereden

Tirsdag og onsdag  
den 9. og 10. december 
Kl. 9.30 i Allerslev Kirke - Besøg af Lejre Børnehus

Torsdag den 11. december
Kl. 9.00 i Osted Kirke - Besøg af Osted Børnehus

Fredag den 19. december
Kl. 10.30 i Osted Kirke - Besøg af Osted Skole

Mandag den 22. december
Kl. 8.30 og 9.15 i Allerslev Kirke - Besøg af Allerslev Skole

Gårdbørnehaven, Lærkereden og Børnehuset Skjoldun-
gerne bliver inviteret på julebesøg i Rorup og Glim kirker.
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I Lejre by - nede bag fuglekvarteret ved 
siden af tennisbanerne, holder Toke 
Lejre Spejdergruppe til. Vi består af i 
alt 109 medlemmer fordelt på fami-
liespejder (3-6 år + 1 voksen), Bævere 
(1-2.kl), Ulve (2-3.kl.), Juniorer (4-5.kl.), 
Trop (6.kl.+) og nogle frivillige ledere. 
Vi har en dejlig lidt ældre spejderhyt-
te og vores udendørsområde består af 
træer, en bålhytte, et shelter og åen. 
Vi er grønne spejdere, hvilket vil sige, 
at vi hører til KFUM, Kristelig For-
ening for Unge Mennesker. Vi er et 
fællesskab, der har rødder i de kristne 
værdier, hvor vi er noget for hinan-
den! Vi træner mod, ansvar, selvstæn-
dighed og samarbejde.  Og så er vi et 
fællesskab, der favner bredt for alle, 
der holder af gode oplevelser, medbe-
stemmelse og det skønne udeliv. 

Samarbejdet med kirken
I løbet af året har vi nogle faste ritua-
ler med kirken i Rorup. Til nytår del-
tager vi f.eks. i nytårsgudstjenesten, 
eller Stjerneparade, som den kaldes. 
Her bærer vi fanen ind, og vores ju-
niorer læser ind- og udgangsbøn. Som 
afslutning får hele gruppens spejdere 

En hilsen
fra spejderne

deres årsstjerne, som skal sættes på 
uniformen. Det er altid en særlig dag, 
som sætter starten for det nye spejder
år. 

Til fastelavn er der fastelavnsguds-
tjeneste, hvor bænkene er fyldte med 
udklædte skønne børn og voksne. 
Der bliver lyttet, når præsten taler om 
masker, og hvem er du - hvem er jeg? 
Altid med et glimt i øjet, og her er der 
plads til at grine og reflektere. Bagef-
ter slår vi katten af tønden på gårds-
pladsen.  

Om efteråret deltager vi i Høst-
gudstjenesten, som foregår i det fri 
på gårdspladsen foran præstegården. 
Her sidder vi rundt om træet, og der 
er pyntet med halm og flere former 
for afgrøder. Spejderne står for akti-
viteter efter gudstjenesten, hvor børn 
og voksne kan lege med. Det er altid 
en rigtig hyggelig dag med tid til ef-
tertanke på, hvad man har, hvad man 
høster, hvad man giver.     

Som spejdere tager vi en del mær-
ker som f.eks. knivbevis, mad over bål, 
pionering, og så findes der også et der 
hedder ”24-timer på kirkens grund”. 
Det tager vi som regel i Bæver-en-

heden, hvor vi låner sognehuset. 
I løbet af de 24 timer er vi oppe at kigge i 
kirken, får gerne en rundvisning, hvor 
spejderne kan stille alle de spørgsmål, 
de kan finde på om kirkerummet. 
Vi har også været heldige at have or-
ganisten på besøg, hvor vi fik lov at 
prøve orglet, med alle dets sjove lyde 
og styrker. 

Faste ritualer og nye oplevelser
I juli måned 2026 deltager vi på Spej-
dernes Landslejr i Hedeland, hvor ca. 
30.000 spejdere fra hele verden delta-
ger. Ved sidste landslejr kom Karen 
Ringsmose på besøg til en tiltrængt 
stund med ro og nærvær i vores fine 
lejr med Toke Lejre Gruppe. 
Vi runder altid hver spejdergang af 
med samme aftensang, hvor vi står 
i rundkreds og med krydsede arme, 
og holder i hænder med sidemanden. 
På den måde slutter vi altid af i fæl-
lesskab og godt humør. Læs mere på 
www.home.lejre-spejder.dk

Matilde Ebler Simonsen, 
leder for juniorspejderne

Kære far i høje himmel, 
hør mit hjertes stille bøn. 

Hvor jeg er i verdens vrimmel, 
lad mig færdes som din søn. 

Lad mig leve dig til ære, 
Hædre Danmark, far og mor. 

Andre folk til nytte være, 
Lyder spejderloven stor.
Farvel og tak for i dag! 

Broderbånd ved båletIndgangsbøn ved høstgudstjeneste
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Da tre mænd dukkede op i Rorup Kirke
På alterbordet i Rorup Kirke står tre 
mænd og tager imod: Kristus i midten 
med sejrsfanen omgivet af de to apost-
le Peter med nøglerne og Paulus. Så-
dan har de stået længe. Faktisk siden 
1500-tallet, hvor bordet blev bygget. 
Men i 1920’erne blev de gemt væk bag 
et tykt lag maling med fine dekorative 
stafferinger. 

For godt 30 år siden gennemgik 
Rorup Kirke en meget gennemgribende 
restaurering. Hver en sten i gulvet blev 

taget op. Under dem lå en skærv fra Erik 
af Pommern og en skilling fra Frederik 
den 3. På nordvæggen kom karmen 
over kvindernes indgangsdør frem, og 
det oprindelige gulv foran alteret viste 
sig at være malet i tern som et skakbræt.

Prædikestol og alterbord tog Na-
tionalmuseet med på værksted. Ved 
hjælp af røntgenfotografering fandt 
man de tre mænd gemt bag malingen. 
Den blev nænsomt fjernet, og så kom 
de tre mænd frem i lyset igen. 

Restaureringen stod på over to 
år, men det sidste års tid var kirken 
i brug, blot uden altertavle og -bord. 
Der var heller ingen prædikestol, som 
Nationalmuseet arbejdede på. I stedet 
kom tre kunstværker, som blev skabt i 
et tæt samarbejde mellem daværende 
sognepræst, Hanne Drejer, og Aller-
slev Skole. Mon ikke en læser eller to 
kan finde sig selv eller en barndoms-
ven på billedet?

Agnete Vibholt

Broderbånd ved bålet

Alteret i Rorup Kirke under og efter restaurering

Elever fra Allerslev Skole årgang 
1993/94



OSTED OG ALLERSLEV KIRKER
Sognepræst 
Anne-Mette Nortvig
Tlf. 53 77 16 76, amen@km.dk
Træffes bedst på telefon tir-fre 
Mandag fri
Sognepræst 
Anne Mette Jürgensen
Tlf. 21 51 51 48, amej@km.dk
Træffes bedst tir-fre kl. 10-12
Mandag fri
Organist 
Camilla Donovan, tlf. 21 95 82 02
Kirkesanger 
Henrik Rasmussen, tlf. 25 46 85 01

OSTED KIRKEGÅRD
Graver
Thomas Petersen
Tlf. 40 46 79 08 
ostedkirkegaard@mail.dk
Kontor-/ træffetid: onsdag kl. 10-12 
Træffes bedst på telefon tir-fre kl. 11-12
Gravermedhjælper
Paul Sander

OSTED MENIGHEDSRÅD
Formand
Pernille Pind Fellmann, tlf. 20 95 89 74
Kontaktperson 
Gitte P. Petersen, 
tlf. 31 20 38 20
Kirkeværge
Hjarne Bjergager Jensen,  
tlf. 51 19 46 53

ALLERSLEV KIRKEGÅRD
Graver
Christian Byrial Comlossy
Tlf. 23 30 13 41
7172-allerslevkirke@km.dk
Gravermedhjælper
Christina Weber Zahle, cea@km.dk

ALLERSLEV MENIGHEDSRÅD
Formand og kontaktperson
Hans Jørgen Lych Larsen
Tlf. 51 94 88 67
Kirkeværge
Bjørn Lykke Sørensen
Tlf. 61 72 09 76

RORUP OG GLIM KIRKER
Sognepræst
Karen Vinther Ringsmose 
Tlf. 21 20 71 37, kvr@km.dk 
Instagram: karenpræst
Træffes bedst tir-fre kl. 9-10
Mandag fri
Sognepræst
Anne Mette Jürgensen  
Tlf. 21 51 51 48, amej@km.dk
Træffes bedst tir-fre kl. 10-12 
Mandag fri
Organist 
Carl Reiff, tlf. 21 85 10 66
Kirkesanger 
Nicholaj Siltan, tlf. 26 14 62 01

RORUP KIRKEGÅRD
Graver
Tonny Irsbøl, tlf. 51 44 48 77
graver@rorupkirke.dk
Træffes bedst tir-fre kl. 12-12.30

RORUP MENIGHEDSRÅD
Formand
Agnete Vibholt, tlf. 60 23 23 49
Kontaktperson 
Hanne Christensen, tlf. 21 48 00 98
Kirkeværge 
Øjvind A. Clement, tlf. 22 69 75 67

GLIM KIRKEGÅRD
Graver
Kirsten Jensen
7209@sogn.dk

GLIM MENIGHEDSRÅD                          
Formand
Ane Stallknecht, tlf. 21 66 54 17
Kontaktperson 
Søren Bülow, tlf. 20 73 40 70
Kirkeværge 
Per Stallknecht, tlf. 40 13 22 56

KIRKEKONTORET
Fælles kordegn  
for de fire sogne
Karen Møller Christensen
Tlf. 93 98 43 20
kamc@km.dk
Træffetider
Munkehuset,  
Munkedammen 8, 1.  
tirsdag kl. 9-14 og  
torsdag kl. 12-17.

KIRKEBIL
Du har mulighed for at bestille 
kirkebil til gudstjenester og 
arrangementer i de fire sogne. 
Ring til Dantaxi på tlf. 46 75 75 75. 
Oplys dit navn, tidspunkt og sted 
for gudstjenesten/arrangementet.

HJEMMESIDE
Fælles hjemmeside 
for alle fire sogne
www.firesogneilejre.dk


